
Verbale riunione Direttivo Cai Rivoli del 26 settembre 2023

Ordine del giorno:

1. Cedimento muro piazzola esterna della baita Viverti ( eventuali novità/ azioni)
2. Rinnovo contratto col Comune di Rivoli per sede e baita Viberti
3. Pranzo sociale 8 ottobre
4. Gita al mare 14/15 ottobre
5. Gite in collaborazione con ANA per iniziativa “10 cime per 10 Alpini"
6. Incontro per stesura calendario 2024
7. Pianificazione per il prossimo numero del giornalino “ Nello zaino"
8. Varie ed eventuali

Consiglieri presenti:

Abrate Franco

Abrate Tiziana 

Cavallo Dario

Cavallo Pierangelo

Carnisio Rosanna

Gastaldo Anna

Pecchio Piero

Traverso Michele

Usseglio Min Claudio

Presidente: Durando Marco

Consiglieri assenti: Bonotto Marco e Secondo Giuseppe

Approvato il  verbale della riunione precedente

1. La situazione relativamente al muretto deformato non è variata. Il Comune di Rivoli ritiene che 
anche i lavori straordinari siano a nostro carico, ma considerando che il contratto di comodato è 
scaduto dal 2018 e che nel documento del comodato si fa riferimento solamente alle strutture del 
fabbricato riteniamo che i lavori di ripristino non siano di nostra competenza. Il  presidente 
Durando informa il direttivo che  Il Comune di Rivoli lo convocherà per rinnovare il contratto della 
sede e del comodato d'uso gratuito della baita Viberti, e in quella occasione si porrà la questione.

2. Rimaniamo in attesa della convocazione da parte del Comune
3. Contattata Rosanna Rossi che si è data disponibile a cucinare insieme a Pieraldo Bona, come negli 

scorsi anni, per il pranzo sociale. Poiché  la colonia Viberti chiude ad ottobre, sentito Pieraldo Bona, 
presidente del Progetto Davide, si è deciso di utilizzare la sede del Progetto Davide a Villarbasse che
ha una capienza di circa 50 posti. Per ora hanno aderito solamente 15 soci, ma ci sono ancora 
alcuni giorni per la prenotazione. Il costo stabilito è  di 20 euro a persona e si farà un'offerta al 
Progetto, ricordando che alla colonia Viberti che ci ospitava si versavano 200 euro. Gastaldo e 
Travierso disponibili per aiutare a servire in tavola.



4. Pecchio relazione sulla gita al mare che si svolgerà  il 14 e il 15 ottobre. Il primo giorno prevista una 
passeggiata  sulla via Julia Augusta con discesa su Alassio e visita della cittadina. Cena e 
pernottamento a Loano presso l’hotel Casa Marina. La domenica gita da Toirano a San Pietro ai 
Monti oppure passeggiata Loano-Borghetto-Ceriale.  Ad oggi vi sono 29 iscritti. Richiesto il bus da  
36 posti ma il prezzo non cambia rispetto a quello da 50, pe un ammontare di 950 euro,  in quanto 
incide comunque il costo dell'autista. La quota per socio è di 60 euro per la mezza pensione in 
albergo e di 25 euro per il bus, per cui la sezione integrerà il costo del bus con circa 200 euro. Ci si 
chiede se sia ancora da organizzare questa gita il prossimo anno o se eventualmente prevedere di 
utilizzare l'auto e non più il bus.

5. In merito alla collaborazione con il gruppo ANA di Rivoli per l'iniziativa 10 cime per 10 alpini 
rimaniamo in attesa di sapere le date in cui hanno programmato le salite. Per il mese di novembre 
sono state proposte, nella stessa giornata che sarà individuata in base alle condizioni 
metereologiche, le mete del monte Musinè, di Rocca Sella e della Sacra di San Michele dal sentiero 
dei Principi *. Compatibilmente con i propri impegni sono disponibili ad accompagnare gli alpini 
Abrate Franco, Abrate Tiziana,  Carnisio Rosanna, Gastaldo Anna, Usseglio Claudio, Pecchio Piero, 
Travierso Michele, Durando Marco. Chiederemo anche ai soci che non fanno parte del direttivo la 
disponibilità  ( Mello Elda, Vergari Carlo, Maurino Mario…)

6. Si fissa al 12 ottobre, alle ore 21, la riunione in sede  per programmare il calendario gite 2024.
7. Il prossimo numero del notiziario sezionale “ Nello zaino" uscirà a fine ottobre. Saranno pubblicati 

articoli sulle ultime gite sociali:  Laghi Lussert (Durando), Cippo di Silvia Abrate e rifugio Mont 
Fallère (Abrate T.), pranzo sociale e gita al mare (Gastaldo), una riflessione di Durando su temi 
inerenti la montagna ed il Cai. Tra i prossimi appuntamenti saranno segnalate le gite con gli alpini.

8. Il presidente Durando ha inoltrato al direttivo le lettere scritte da Scaglia e Gili, rispettivamente 
presidente e segretario delll'Intersezionale Valsusa-Valsangone, in cui sono rilevate le criticità del 
raggruppamento, le difficoltà nel trovare chi sostituirà l'attuale presidente e alcune proposte per 
ovviare a questo annoso problema. Il direttivo si impegna ad affrontare questi temi e nel frattempo
Durando prepara una risposta nella quale rilancerà l'idea di unire le sezioni, tema dibattuto e 
proposto dal Cai Rivoli ma finora inascoltato.
Bruno Zaro propone una serata sul suo libro “Pecore, vino e zafferano” in cui racconta tre cammini 
accomunati dal tema della ribellione: cammino dei briganti in Abruzzo, la via dei ribelli  in Val 
Borbera, la via Francigena in Val Susa. Il direttivo approva e si propone la data di  giovedì 16 
novembre.
Avendo discusso tutti i punti all’ordine del giorno la riunione termina alle ore 22.30

* In data 26/10/2023 si registra che la gita alla Sacra di San Michele verrà sostituita con la salita al 
Monte San Giorgio da Piossasco. Le tre gite in oggetto verranno effettuate in data 12 novembre 
2023, in cooperazione con la sezione ANA di Rivoli.


